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Acta No. 46 
 Sesión Ordinaria de Cabildo 

26 de Septiembre del 2023 
 

En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las doce horas con quince minutos del 
día martes 26 del mes de septiembre del año dos mil veintitrés, se declaran formalmente 
instalados los trabajos de esta Sesión Ordinaria de Cabildo, en el mes de Septiembre 
a celebrarse en la Sala de Cabildo del Edificio de la nueva Presidencia Municipal, 
Mtro. Saúl Monreal Ávila, Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván, Lic. Martín Álvarez Casio, 
Martín Rogelio Rivera González, Leticia Hernández Garay, Gerardo de Jesús Araiza 
López, Ma. Irene Magallanes Mijares, Pedro García Balderas, Rita Rocío Quiñones de 
Luna, Juan Cristóbal Félix Pichardo, Citlally Xeloi Oliva Castruita, Anaelena López Patiño, 
Laura Angélica Herrera Márquez, Gilberto Eduardo Dévora Hernández, Diana Isela Valdez 
González, J. Félix Castillo Ruiz, Cecilia Treto Pitones, Regidores Integrantes del 
Honorable Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, a efecto de tratar asuntos de carácter 
administrativo, bajo el siguiente:       

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
  
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Mtro. Saúl Monreal Ávila, PRESENTE; Lic. Argelia Jetzirah 
Aragón Galván, PRESENTE; Martín Rogelio Rivera González, PRESENTE; Leticia 
Hernández Garay, PRESENTE; Gerardo de Jesús Araiza López, PRESENTE; Ma. Irene 
Magallanes Mijares, PRESENTE; Pedro García Balderas, JUSTIFICANTE; Rita Rocío 
Quiñones de Luna, PRESENTE; Juan Cristóbal Félix Pichardo, PRESENTE;  Citlally Xeloi 
Oliva Castruita, PRESENTE; Anaelena López Patiño, JUSTIFICANTE; Laura Angélica 
Herrera Márquez, PRESENTE; Gilberto Eduardo Dévora Hernández,  PRESENTE; Diana 
Isela Valdez González, JUSTIFICANTE; J. Félix Castillo Ruiz, PRESENTE; Cecilia Treto 
Pitones, PRESENTE.  
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, Lic. 
Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, manifestó: Señor 
Secretario, Señora Síndico, compañeras  y compañeros Regidores, contamos con 13 
asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal para Sesionar. 
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal del 
Quórum, el Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, 
manifestó: Se declara instalada la Sesión Ordinaria de Cabildo y se procede al desahogo 
del siguiente punto. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  
 
En este momento procedo a dar lectura al orden del día.   
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Análisis, discusión y, en su caso, aprobación del contenido de las Actas  
de Cabildo marcadas con los números 42, 43, 44 y 45 de fechas 31 de agosto, 2,12 y 15 
de septiembre respectivamente, del año en curso. 
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PUNTO CUATRO.- Análisis, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen que 
presenta la Comisión de Planeación, Urbanismo y Obras Públicas,  referente a la 
autorización del cambio de nomenclatura de la Calle Tecnológico de la Colonia 
Universidad de este Municipio de Fresnillo, Zacatecas, por el nombre de Ismael Gutiérrez 
Hermosillo, misma que presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila, Presidente Municipal de 
Fresnillo.    
PUNTO CINCO.- Lectura de Correspondencia. 
PUNTO SEIS.- Asuntos Generales.  
PUNTO SIETE.- Participación Ciudadana. 
PUNTO OCHO.- Clausura de la Sesión. 
   
Es cuanto, Señor Presidente. 
 
Uso de la Voz.- Maestro Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.-  Muchas gracias. 
En este momento someto a consideración del pleno la aprobación del orden del día y 
solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la votación.  Quienes estén a favor, 
manifestarlo levantando su mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez 
Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor 
Presidente que por UNANIMIDAD de parte de este Cabildo se aprueba el orden del día 
en sus términos. 
 
Uso de la Voz.- Maestro Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.-  Muchas gracias. 
Pasamos al Tercer Punto del orden del día que es; análisis, discusión y, en su caso, 
aprobación del contenido de las Actas de Cabildo marcadas con los números 42, 43, 44 y 
45, de fechas 31 de agosto,  2,12 y 15 de septiembre respectivamente del año en curso. 
Por lo que solicito al Señor Secretario, tenga a bien a desahogar el presente punto. Uso 
de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Con mucho gusto Señor Presidente y en este momento me permito solicitarle 
Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores que, por Economía 
Procesal, se omita la lectura de las actas, en vista de que ya obra una copia de las mismas 
en sus expedientes. Uso de la Voz.- Maestro Saúl Monreal Ávila.- Presidente 
Municipal.- Está a consideración del pleno la propuesta del Señor Secretario. Quienes 
estén a favor levante su mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez 
Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor 
Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores que por UNANIMIDAD se 
aprueba omitir la lectura del  acta antes mencionada. Uso de la Voz.- Maestro Saúl 
Monreal Ávila.- Presidente Municipal.-  En este momento someto a consideración del 
pleno la aprobación del contenido de las Actas  de Cabildo marcadas con los números 42, 
43, 44 y 45 de fechas 31 de agosto,  2,12 y 15 de septiembre respectivamente del año en 
curso. Y solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la votación. Quienes estén 
a favor, levante su mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente que 
el presente punto queda aprobado por UNANIMIDAD.  
 
Uso de la Voz.- Maestro Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias. 
Pasamos al Cuarto Punto del orden del día que es: análisis, discusión y, en su caso, 
aprobación del dictamen que presenta la Comisión de Planeación, Urbanismo y Obras 
Públicas,  referente a la autorización del cambio de nomenclatura de la Calle Tecnológico, 
de la Colonia Universidad de este Municipio de Fresnillo, Zacatecas, por el nombre de 
Ismael Gutiérrez Hermosillo, solicitud que presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila, 
Presidente Municipal de Fresnillo y solicito al Regidor Gerardo de Jesús Araiza López 
desahogar el punto correspondiente.-  Uso de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza López.- 
Regidor del Ayuntamiento.-  Si gracias buenas tardes, con su permiso Señor Presidente, 
Señor Secretario, Señora Síndico, compañeras  y compañeros  Regidores, le daré lectura 
a una pequeña semblanza de Don Ismael Gutiérrez Hermosillo, Don Ismael Gutiérrez 
Hermosillo nació el 04 de mayo de 1945, en la ciudad de Fresnillo, Zacatecas sus padres: 
Filomeno Gutiérrez Padilla y Josefa Hermosillo Loza. Originarios de San Juan de los 
Lagos, Jalisco, sus hermanos: María de la Luz, María Elena, Carmen, Arturo Efraín, María, 
Elena, Roberto, Felipe y José, él fue el segundo de los diez hermanos, contrajo matrimonio 
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con Olivia Barba Martínez, el amor de su vida el 24 de mayo de 1970. Procrearon tres 
hijos: Nohemí, Osvaldo e Ismael, nietos: Alberto, Sebastián, Jaqueline, Franco, Fernanda 
y Valentina, curso sus estudios de primaria en el Colegio Fresnillo y en la Academia 
Fresnillo como Contador Privado. Su vida empresarial nació en el comercio ambulante 
expendiendo huevos y quesos en el negocio de su padre, posteriormente se cambió el 
giro a la venta de abarrotes y al fallecer este, su padre toma el control de los negocios y 
liderazgo de la familia gracias a su constancia y deseos de superación, llego a convertirse 
en los primeros distribuidores de abarrotes de mayoreo en el Estado y como todo lo que 
hacía lo llevaba con gran éxito, por su Don de gente y capacidad de enfrentar y encontrar 
soluciones a los problemas y transformar a la localidad para adaptarla a las necesidades 
presentes y futuras, participó como Presidente de la Cámara de Comercio por varios años, 
Vicepresidente de Coparmex Zacatecas, Presidente pro-construcción del mercado de 
abastos de Fresnillo, Presidente del Patronato de la Feria de Fresnillo de (1986-1989) 
cuyo mayor logro fue dotar de instalaciones nuevas y dignas para llevar a cabo la Feria 
de Fresnillo. Integrante de los consejos de Bancomer, Banco Internacional, Comermex, 
Promex, Mercantil de Zacatecas, Banorte, Grupo Gruma. Consejero de Nafinsa, 
Presidente del Grupo Profezac, empresario de la Plaza de Toros de Fresnillo, Zacatecas 
1998 al 2000, nombrado como el Empresario del Año en el 2008 en la  revista estatal. 
También fue Presidente Fundador de Club Campestre, Miembro Honorario del Club 
Rotario, Miembro del Consejo del Tecnológico de Monterrey, Campus Zacatecas, 
Fundador y Presidente del Club Social y Deportivo de Fresnillo, asociado como fundador 
de la Universidad Autónoma de Fresnillo y Miembro del Consejo Directivo de la 
Universidad Autónoma de Fresnillo, ahora procedo dar lectura al dictamen. Honorable 
Cabildo en Pleno. Se turnó a la Comisión de Planeación, Urbanismo y Obras Públicas de 
este Honorable Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas la solicitud que presenta el Maestro 
Saúl Monreal Ávila, en su calidad de Presidente Municipal mediante el oficio número 349 
en relación a la autorización del cambio de nomenclatura de la Calle Tecnológico de la 
Colonia Universidad de este Municipio de Fresnillo, Zacatecas por el nombre de Ismael 
Gutiérrez Hermosillo, para lo cual nos permitimos someter a consideración de este 
Honorable Cabildo en Pleno, el dictamen correspondiente a la Sesión Extraordinaria de la 
Comisión de Planeación, Urbanismo y Obras Públicas celebrada a las 11:00  horas del 
día 25 de Julio del presente año,  el dictamen Primero: se aprueba por UNANIMIDAD  la 
solicitud que presentada por  el Maestro Saúl Monreal Ávila, en su calidad de Presidente 
Municipal mediante el oficio número 349, en relación a la autorización del cambio de 
nomenclatura de la Calle Tecnológico de la Colonia Universidad de este Municipio de 
Fresnillo, Zacatecas por el nombre de Ismael Gutiérrez Hermosillo, Segundo: Se instruye 
a la Dirección de Desarrollo Urbano y  Obras Públicas del Municipio, a realizar las acciones 
necesarias  a fin de dar cumplimiento a lo establecido por el presente Dictamen. Tercero: 
se pasa al Pleno de Cabildo el presente dictamen  para su análisis, discusión y en su caso 
aprobación definitiva, Fresnillo, Zacatecas a 25 de septiembre del 2023, firma el presente 
dictamen los integrantes de la Comisión, Regidor Gerardo de Jesús Araiza López, el 
regidor Martín Rogelio Rivera González, el regidor J. Félix Castillo Ruiz y la regidora 
Cecilia Treto Pitones, es cuanto Señor Presidente. Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal 
Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias. En este momento se abre el registro de 
oradores para quienes deseen intervenir en la discusión del presente asunto, favor de 
manifestarlo levantando su mano en este momento. Regidora Laura, nada más un 
paréntesis si me lo permiten, se encuentran familiares de la familia de Don Ismael 
Gutiérrez su Señora esposa viuda Olivia Barba Martínez sea bienvenida Señora Olivia a 
la Doctora Nohemí Gutiérrez Barba, también bienvenido al Maestro Osvaldo Gutiérrez 
Barba y al Maestro Ismael Gutiérrez Barba, bienvenida toda la familia, así como al 
Licenciado Raúl Ruíz Rubio Presidente del Club Rotario aquí en Fresnillo, bienvenidos. 
Adelante Regidora. Uso de la Voz.- L.C.P. Laura Angélica Herrera Márquez.- Regidora 
del Ayuntamiento.- Muchas gracias, con su permiso Señor Presidente, muy buenas 
tardes, Señora Síndico, Señor Secretario, compañeras y compañeros Regidores, saludo 
con mucho afecto y respeto a la Señora Olivia a la Chata que le decimos con tanto cariño 
a Osvaldo, Mailin, Nohemí, mi intervención va en el sentido de comentar ésta acertada 
decisión que se toma el día de hoy y me gustaría hacer referencia y robustecer un tanto 
el documento que ya le han dado lectura y lo hago por la emoción que me lleva el recordar 
que en 1987 conocí yo a Don Ismael Gutiérrez Hermosillo en un evento de La Academia 
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Comercial Fresnillo del entonces Director también un gran Fresnillense como fue el 
Profesor Jesús Bárcenas y de ahí Don Ismael que era muy dicharachero y siempre nos 
comprometía a todos de alguna manera, hablamos de la importancia de que Fresnillo 
tuviera mejores condiciones en todos los aspectos sobre todo de infraestructura y de ahí 
le agradezco post mortem la invitación que me hiciera participar como candidata a Reina 
de la feria de Fresnillo en el 434 aniversario, siempre y cuando hiciéramos el compromiso 
de que los recursos recabado se invirtieran en construir las instalaciones de la feria de las 
que hoy gozamos y fue una realidad, un anhelo no solamente de Don Ismael, sino de todo 
un patronato que estaba constituido con esta finalidad, fue un gran aficionado por supuesto 
a la fiesta brava y como no recordar a Don Ismael en su empeño que las personas de la 
tercera edad tuvieran un lugar digno, pro asilo de ancianos y él apostándole siempre 
incluso de su patrimonio, procuraba que el dos de septiembre se llevara a cabo la 
tradicional venta de la paella para que los recursos fueran destinados al asilo de ancianos, 
me consta también que siendo uno de los empresarios prósperos del Municipio fue de los 
primeros que le apostó a la inversión privada a través de los tramos carreteros de la hoy 
conocida autopista Fresnillo – Calera, a la que también siempre le estaré agradecida por 
haberme invitado en aquel proyecto y bueno creo que su trabajo se ve reflejado todavía 
en nuestro municipio, tuve la oportunidad de convivir con él en la Universidad Autónoma 
de Fresnillo, él como Presidente del Consejo y siempre lo escuchaba decir que Fresnillo 
merecía más, por eso necesitábamos poner nuestra propia Universidad, fue de los 
pioneros para que Fresnillo tuviera las primeras Maestrías en el Estado de Zacatecas y 
dentro de todas las cosas que hacía Don Ismael, vale la pena que queden los nombres de 
personas como él registradas en las calles que transitamos cotidianamente, una decisión 
muy acertada Señor Presidente y yo le saludo con mucho cariño y respeto a la familia que 
tanto aprecio, que se sientan muy orgullosos de haber tenido como esposo, como padre, 
como abuelo, como amigo a un gran hombre como fue Don Ismael Gutiérrez Hermosillo. 
Es cuánto. Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muy bien, 
muchas gracias, agotadas las participaciones y una vez suficientemente discutido el 
presente punto del orden del día someto a su consideración la aprobación del mismo y 
solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la votación, quienes estén a favor, 
levantar su mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, 
Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores que por UNANIMIDAD el presente punto 
ha quedado aprobado. 
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, 
pasamos al Quinto Punto orden del día que es Lectura de Correspondencia, por lo que 
solicito al Señor Secretario que tenga a bien desahogar el presente punto.  Uso de la 
Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
Informarle Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores que no 
tenemos correspondencia recibida en este Honorable Ayuntamiento.  
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, 
continuando con el desarrollo de la Sesión pasamos al Sexto Punto orden del día que es 
Participación Ciudadana, por lo que solicito al Secretario informar si existe registro de 
Participación Ciudadana. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Informarle Señor Presidente Señora Síndico, 
Señoras y Señores Regidores que si tenemos registro de Participación Ciudadana del 
Maestro Osvaldo Gutiérrez Barba quien es hijo de Don Ismael Gutiérrez y del Licenciado 
Raúl Ruíz que actualmente es Presidente del Club Rotario Fresnillo.  
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Bueno, continuando 
con la Sesión pasamos al Séptimo Punto del orden del día que es correspondiente a 
Asuntos Generales, por lo que en este momento se abre el registro de oradores para que 
quienes desean intervenir. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Podemos reiterar compañeros que tenemos la 
presencia del Maestro Osvaldo Gutiérrez Barba y el Licenciado Raúl Ruíz. Uso de la Voz.- 
Dr. Juan Cristóbal Félix Pichardo.- Regidor.- A ver es que el punto, el Sexto Punto que 
es el de Asuntos Generales, ¿Si? Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente 
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Municipal.- Era el de Participación Ciudadana el Sexto y el Séptimo…entonces aclaro el 
Sexto Punto Asuntos Generales y Mtro. Raúl Ruíz, perdón tiene el uso de la voz el Mtro. 
Osvaldo Gutiérrez Barba. Uso de la Voz.- Mtro. Osvaldo Gutiérrez Barba.- Gracias, 
buenas tardes, Cabildo muchas gracias, Doctor muchas gracias, la Familia Gutiérrez 
Barba está muy agradecida por estos detalles, mi padre que fue una de las personas que 
se vió con Fresnillo como una parte principal, él todo el tiempo quiso ver a Fresnillo en 
alto, desde sus calles, su gente, tanto lo que es la participación de él como ciudadano y 
siempre quiso ver a Fresnillo en alto, hasta el último día de su vida él pensó en su Fresnillo, 
en encontrar un lugar de calidad y digno para poderse atender la calidad médica, entonces 
a nombre de mi madre Olivia Barba Martínez, mis hermanos Ismael Gutiérrez Barba, 
Nohemí Gutiérrez Barba y los que vienen siendo mis sobrinos y mi hijos les queremos dar 
las agracias a todos ustedes por este gran reconocimiento que mi padre en el cielo sabe 
que hubiera hecho eso y más por nuestro Fresnillo, el reconocer una calle que lo recuerde 
como era él, como decía la Licenciada Laura Herrera, una persona dicharachera, una 
persona feliz, una persona contenta, que todo el tiempo mantuvo el nombre de Fresnillo 
en alto, muchas gracias. Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente 
Municipal.- Muchas gracias, tiene le uso de la voz el Mtro. Raúl Ruíz Presidente del Club 
Rotario Fresnillo. Uso de la Voz.- Mtro. Raúl Ruíz.- Presidente del Club Rotario.- Muy 
buenas tardes a  todos, Mtro. Saúl, Señora Síndica gracias, gracias Secretario, gracias a 
todo el Cabildo, para nosotros como Club Rotario Fresnillo hicimos una propuesta, la cual 
nos congratula que se haya llevado a cabo, ésta propuesta salió del Club Rotario Fresnillo, 
donde la tomaron, la cobijaron, nuestros amigos Presidente Saúl, gracias Secretario, 
gracias por llevar a cabo este esfuerzo, ésta voluntad, ya que por al Club Rotario Fresnillo 
Don Ismael Gutiérrez Hermosillo, una persona muy querida, muy honorable, no nada más 
para el Club Rotario, el buen amigo Don Ismael dejó una huella palpable en nuestro 
Fresnillo, mucho que aprenderle, mucho que agradecerle y siempre vió por los más 
necesitados, yo creo que todos necesitamos más amigos como Don Ismael, a la familia 
gracias que pudieron estar aquí, que es un homenaje el cual lo llevaremos siempre en el 
corazón, es algo que Fresnillo merece, es algo que queríamos, que anhelábamos y 
nuevamente saludarlos a todos y agradecer a nombre del Club Rotario ésta atinada 
propuesta y que bien cobijaron, muchas gracias y buenas tardes.  
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Pidió el uso de la 
voz el Regidor Juan Cristóbal, ¿ah no?, perdón gracias. Bueno no habiendo más 
intervenciones pasamos al Séptimo Punto del orden del día que es Participación 
Ciudadana. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores 
Regidores que no tendríamos ya registro de Participación Ciudadana.  Uso de la Voz.- 
Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Gracias, para finalizar con el orden 
del día, pasamos al… adelante, Señora Regidora. ¿Quieres hacer uso de la voz?... Uso 
de la Voz.- L.C.P. Laura Angélica Herrera Márquez.- Regidora del Ayuntamiento.- 
Gracias Presidente, bueno hago nuevamente uso de la voz, hoy que es un día 
absolutamente importante 26 de septiembre es el día mundial de la “Prevención de 
embarazo no planificado en niños y adolescentes”, el día de ayer Señor Presidente como 
está usted enterado, se ha iniciado y todos los compañeros perdón, se ha iniciado una 
campaña de concientización donde están involucradas todas las instituciones, tanto las 
instituciones educativas de gobierno, de salud, ya que los datos que arroja el 
Departamento de Salud Reproductiva de la Jurisdicción Sanitaria en el Estado, de febrero 
a marzo se han registrado más de 200 casos de mujeres jóvenes, que dieron a luz, la niña 
más joven que dio a luz es tan sólo de 12 años de edad, los especialistas del 
Departamento de Salud Reproductiva señalan el alto riesgo que existe de tanto en los 
bebés por la falta de crecimiento y madurez que existe en cuerpo de las niñas y 
adolescentes  y sobre todo de los cuidado que debe de tener un recién nacido, siendo 
esto algunas de las consecuencias por tener embarazos a temprana edad, el llamado es 
urgente, que nosotros como autoridad podamos hacerle extensiva ésta campaña de 
difusión con la sociedad en general, para poder fomentar  la cultura, la educación a 
temprana edad de lo que es la sexualidad en menores y lo más lastimoso es que muchas 
de estas niñas gestan porque son víctimas de violaciones o de sexo no consensuado, 
entonces también a través de la Comisión de Derechos Humanos y Equidad de Género 
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abordaremos el tema para sumarnos a los esfuerzos de SIPINNA, INMUFRE, todas las 
instituciones y nosotros como gobierno coadyuvar para poder disminuir éstos índices que 
son alarmantes y no quería que pasara desapercibido este 26 de septiembre que es día 
mundial de la “Prevención de embarazos en niñas y adolescentes” es cuánto.  
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, 
queda registrada su participación Regidora. Para finalizar con el orden del día pasamos al 
Octavo Punto que es Clausura de la Sesión, por lo que solicito a los presentes ponerse 
de pie y siendo las doce horas con cuarenta y cinco minutos del día martes 26 del mes de  
septiembre del año 2023 declaro formalmente clausurado los trabajos de esta Sesión 
Ordinaria de Cabildo a todos muchas gracias de manera especial a toda la familia 
Gutiérrez Barba muchas gracias por acompañar a esta Sesión, al Licenciado Raúl Ruíz 
Rubio y por supuesto a la Señora Olivia Barba muchas gracias por acompañarnos, a todos 
ustedes les hacemos  la cordial invitación para que el día de hoy a las siete de la tarde 
viene el Señor Gobernador  a inaugurar precisamente la calle antes Tecnológica ahora la 
calle Ismael Gutiérrez y hacemos la atenta invitación a toda la familia a los miembros del 
Club Rotario que nos acompañen, hoy es un día histórico para Fresnillo, ya lo dijeron todos 
no quiero ser repetitivo es un pequeño reconocimiento a todo el trabajo que hizo Don 
Ismael, toda su labor altruista, todo lo que dió por Fresnillo y estoy seguro que siempre 
quedará su legado de Don Ismael, todo su trabajo se va a reflejar en esta calle, es 
merecido este reconocimiento, muchas gracias, gracias y que tengan bonito día.  
 
 
 
 ______________________________ 

Lic. Martín Álvarez Casio 
Secretario del Ayuntamiento  

y Gobierno Municipal 


